

“午夜幽灵”疯狂作案 落网显形竟是累犯

本报讯(记者宋宏颖 通讯员高天波 陆建立)日前,赤峰市林西县公安局破获系列沿街商铺被盗窃案,涉案金额达2万余元,警方在某网吧将正在上网的犯罪嫌疑人王某一举抓获。

2019年1月中旬,林西镇内沿街路边商店、餐厅等接连发生10余起被盗窃案件。

因辖区连续发生多起路边商店盗窃案,林西县公安局高度重视,立即成立专案组全力侦查破案。专案组对10余起案件进行串并

分析发现,犯罪分子每次作案都有戴口罩遮掩脸部的习惯,戴手套作案,具有一定的反侦查能力,只对沿街有玻璃窗、易撬门把手的商家为作案目标,将玻璃窗砸碎或把简易门撬开,进入作案现场翻找财物大肆盗窃,作案目标以现金和携带方便物品为主。根据现场提取的痕迹物证和监控视频显示,专案组民警初步判断多起案件为同一人所为。

2月22日,犯罪嫌疑人又一次作案。在林西镇内某茶事坊,他不但将收银箱1700元现

金盗走,店内的海底捞火锅面也被盗走。依据作案时间及盗窃物品,专案组民警将目标重点锁定在网吧上网人员。经实地摸排,终将犯罪嫌疑人王某在网吧内抓获。

经审讯,民警得知,王某曾于2018年7月,因盗窃被判处拘役四个月,出狱后,不但不知悔改,还感觉自己以前作案过于暴露目标而被警方抓获。经过总结经验,王某每次作案戴口罩遮面,以期蒙混警方的侦查视线。目前,王某因涉嫌盗窃已被林西警方刑事拘留。

民警提醒: 店铺防盗要从设施和管理两方面入手。加固门窗防盗设施,安装必要的联网报警装置是首先要考虑的。如果店铺安装玻璃门,应该采用夹层防盗玻璃,或加装防盗卷帘门。其次,每天营业结束后,应把现金存入银行。如必须将现金存放在店铺内,则要选购品质优良而又可以稳固镶嵌在地上的保险箱,同时还可以安装防盗报警系统。当发现店铺被盗,不要急于清点财物,而是要保护好现场,及时向公安机关报警。

盗取出租车计价器 敲诈驾驶员触刑律

包头讯 近日,包头市东河区公安分局南圪洞派出所破获持续七年之久的系列砸出租车玻璃盗取计价器案件60余起。

近期,东河辖区内连续多日发生出租车玻璃被砸、计价器被盗窃案件,并在车内留有微信号,要求出租车司机加微信后开始敲诈出租车司机钱财,钱到手后,告诉司机计价器藏匿的位置。此案社会影响恶劣,给出租车司机造成严重损失,出租车司机人心惶惶。东河区公安分局成立专案组开展侦查。

专案组成员根据这一作案特点,梳理历年来出租车计价器被盗窃案,发现嫌犯自2013年以来至今采用同样手段共作案60余起。作案时间长达七年之久。

案发后,民警调取案发现场视频监控,发现犯罪嫌疑人独自一人作案,反侦查能力强。作案时戴口罩、帽子、手套,见监控低头而过,未留下任何痕迹。民警连续两日不眠不休,调取大量视频监控录像,最终追踪到犯罪嫌疑人作案后,驾驶一辆灰色斯柯达轿车离开。专案组成员立即对该车展开调查,一直跟踪到犯罪嫌疑人住处。专案组调取小区物业业主信息,与该车主信息比对,系同一人。最终确定杨某某(41岁,东河区人,无违法犯罪记录)是本案的犯罪嫌疑人。

确定犯罪嫌疑人后,立即对犯罪嫌疑人杨某某开展收网工作。2019年1月23日凌晨,东河区南海二村再次发生砸汽车玻璃盗取计价器案件。专案组立即与报案人取得联系,了解情况后,专案组立即兵分三组。第一组负责指导出租车司机通过微信与嫌疑人不间断地聊天,给抓捕留有充分的时间。第二组利用科技手段,在前方追踪犯罪嫌疑人。第三组在其住处进行蹲守。2019年2月23日下午3时许,警方在东河区二里半机场路将犯罪嫌疑人杨某某成功抓获,并在犯罪嫌疑人的带领下,查获23日凌晨被盗窃的计价器,从其住处搜出作案工具破窗器和其作案时穿戴的衣服、手套、头套等物品。

经审讯,犯罪嫌疑人杨某某供述:其自2013年以来,自己从网上购买了砸玻璃器,毁坏玻璃盗取出租车计价器,以敲诈钱财,并将所有赃款用于日常消费,现已挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人杨某某已被警方依法刑事拘留。(肖玥 王伟娟)



日前,包头市公安局巡特警支队展开新年度训练,该支队立足当前工作重点,紧贴实战需要,科学制定训练计划,以体能强化、攀登索降、群体性、暴恐案(事)件等突发性事件应急处置、安检搜排爆及实弹射击等为训练内容,扎实开展技能训练。通过训练,不断强化特警队伍的单兵作战能力,提升反恐处突水平,进一步增强了特警队伍专业技能和综合素质。石静 摄

逃避电子监控抓拍 故意遮挡车辆号牌

巴彦托海讯 遮挡号牌是一种严重的交通违法行为,可是仍有一些驾驶员为逃避处罚而置若罔闻。近日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗交警大队伊敏中队就查获一起故意遮挡号牌交通违法行为。

2月28日下午3时30分,该中队民警在伊敏煤电附近巡逻时,发现一辆黑色小型轿车号牌被布套遮挡,当即拦截该车辆,示意停车受检,该驾驶员非但没有停车,还加快速度通过临时卡点,民警随即迅速驾

车跟随其后,边追边报告中队,中队长来春明带领民警在中队门前路段进行堵截,在驾驶员继续加速行驶的情况下,全力追缉。最终,嫌疑车辆在新S202路段被民警截获。

经讯问,该车驾驶员对其为逃避电子监控抓拍,故意用布套对车辆号牌进行遮挡的事实供认不讳。依据道路交通安全法相关规定,中队对该车驾驶人作出扣12分、罚款200元的处罚决定。(牡丹)

女子酒驾铁道上“飙车” 民警慧眼将谎言识破

本报讯(记者李亮 通讯员刘跃陆)铁轨上行驶汽车的画面,大多在电影里见过。近日,这一画面在竟然鄂尔多斯市东胜区出现了现实版本。一醉酒女子在驾车回家途中,驶上了火车道,并于与火车同向而行。好在铁路护路人员发现得及时,否则后患无穷。

2019年2月26日下午1时50分许,东胜区交警大队接到110指挥中心派警,称东胜区宏源一品东侧铁路上一辆白色轿车正在由南向北行驶,疑似酒驾,请交管部门迅速出警处置。

接警后,民警迅速出警,赶到现场后,白色轿车正停在铁轨上,一名满身酒气的女子坐在车内,该女子涉嫌酒后驾驶机动车被民警带回东胜区交警大队接受调查。在回交警队的路上,该女子托某清醒了许多,开始慢慢回忆事情的经过。不料,回到交警队后,托某却给民警讲述了一个不能自圆其说的故

事。托某说:“我朋友要借车用,我将车送到地方后,朋友给我倒了两杯茶,我喝了就感觉迷糊了,好像被下药了。后来朋友将车用完,我就叫了代驾要回康巴什区,再后来我就不知道了”。

根据托某的陈述,办案民警分析,代驾在送托某时,并没有向南行驶送她去康巴什区,而是向北行驶,并将车开到了铁路上。这明显与事实不符,因为铁路工作人员称白色轿车被拦停时,车里只有该女子一人在驾驶,并没有其他人。

为了还原事实真相,揭穿托某编造的谎言,办案民警连夜调取了路面监控。经过一系列的侦查取证,白色轿车的行驶路线已经清楚。

据视频显示,托某驾驶的白色轿车从东胜区全民健身中心附近驶上团结路,后沿团

结路一路向南行驶至与伊克昭街交叉的环岛,这确实是去康巴什的路线。但由于酒醉意识模糊,她错过了去康巴什的出口,而是在下一出口驶出环岛,进入大桥路,后行驶至与铁路交叉口,当时正好有列车经过,栏杆挡住了去路,托某也停车等候。但让民警吃惊的是还没等火车过去,白色轿车就钻过栏杆,走上了铁路,沿另一路铁轨与火车同向并排,一路向北行驶,直至被报警。

案发后,铁路警方迅速调度,临时封闭了该轨道,以免造成更大的事故。同时,办案民警联系到了与托某一起喝酒的朋友。在证据面前,托某最终承认了酒后驾驶机动车的事实。

经鄂尔多斯市东胜区公安司法鉴定中心鉴定,托某血液中酒精含量为192.14mg/100ml,为醉酒状态,涉嫌危险驾驶罪,目前,托某已被东胜区公安分局刑事拘留。

丢手机钱款被“转走” 男朋友竟是“三只手”

巴彦高勒讯 2019年2月27日,巴彦淖尔市磴口县公安局刑警大队二中队破获一起盗窃案和一起信用卡诈骗案,抓获犯罪嫌疑人一名。

2018年11月19日,辽宁籍靖某(女)报警称,两天前在磴口县自己的手机被盗,微信内的一万多元也被人转走了。由于靖某当天饮酒,在什么地方丢失的手机都不清楚,接报案后,刑警大队侦查员便从微信转账的收款方着手,通过调取大量的信息,查找到收款方的微信账号,民警第一时间与腾讯公司联系,将该微信账号冻结,避免靖某被盗的一万多元被取出。民警通过与腾讯公司多次联络协调,终于发现与靖某亲近的焦某有重大作案嫌疑,焦某到案后,供述了其与靖某是恋人关系,因此知道靖某的微信支付密码,趁靖某不备,将靖某微信内的一万余元盗走,并将手机藏匿了起来。同时,焦某供述其还盗用靖某一张未激活的额度为九千元的信用卡,焦某用盗来的手机将靖某的卡激活后,供自己使用,从信用卡中取出八千多元。如若不是公安机关将焦某抓获,靖某都不相信其亲近的人能做出这样的事情。

目前,犯罪嫌疑人焦某已被刑事拘留。(赵志璞)

溜进网吧偷盗手机 视频监控显露踪迹

甘旗卡讯 近日,通辽市科左后旗公安局刑警大队与甘旗卡镇派出所联合行动,民警徒步千里走访调查,最终破获网吧系列盗窃手机案,2019年2月26日,犯罪嫌疑人包某胜被移送检察机关审查。

据了解,2018年年底以来,科左后旗公安局指挥中心110报警服务平台受理了辖区多名群众报警,称在甘旗卡镇主城区内的在某网吧上网时,不慎手机被盗报警。该局刑警大队城镇中队与甘旗卡镇派出所、研判中心民警联合行动,成立办案领导小组,进行侦破工作,民警分成小组展开走访调查后发现,多起警情均为同一作案犯罪嫌疑人所为,为此,民警决定将案件串并侦查。

因犯罪嫌疑人作案时选择夜间,现场痕迹少,给破案带来了一定难度。民警从案发网吧调回大量的监控录像,通过比对案发时的监控进行反复查看,发现有一名男子在案发时均在各个网吧上网,且不时在网吧走动,有重大作案嫌疑。经锁定犯罪嫌疑人的体貌衣着特征,民警发现该人是包某胜,曾于2018年7月因盗窃被科左后旗公安局行政拘留。民警通过查看周边视频监控录像、综合分析研判,最终确定犯罪嫌疑人落脚点,并展开伏击蹲守,最终在甘旗卡镇某小区旅店将其抓获。

经过依法讯问,犯罪嫌疑人包某胜如实供述了其在甘旗卡镇四个网吧内盗窃四部手机的犯罪事实。目前,包某胜涉嫌盗窃案已侦查终结,于2019年2月26日移送人民检察院审查起诉。

(文明)